
 

  FÍSICA 05 

 

 

RESOLUÇÃO 

a)   

𝑣𝑏 = √242 + 7² = √625 ⇒ 𝑣𝑏 = 25 𝑘𝑚/𝑠 
 
O aumento no módulo da velocidade, ∆𝑣, é: 
 
 

∆𝑣 = 𝑣𝑏 − 𝑣𝑎 = 25 − 20 ⇒ ∆𝑣 = 5 𝑘𝑚/𝑠 
b) Eixo x: 

Ponto A: 
𝑄𝑥𝑎 = 𝑚𝑣𝑎 = 500 ∙ 20 = 10000 𝑘𝑔 ∙ 𝑘𝑚/𝑠 

Ponto B: 
𝑄𝑥𝑏 = 𝑚𝑣𝑎 = 500 ∙ (−7) = − 3500 𝑘𝑔 ∙ 𝑘𝑚/𝑠 

Logo, 
∆𝑄𝑥 = −3500 − 10000 ⇒ ∆𝑄𝑥 = −13500 𝑘𝑔 ∙ 𝑘𝑚/𝑠 

Eixo y: 
Ponto A: 

𝑄𝑦𝑎 = 0 

Ponto B 
𝑄𝑦𝑏 = 500 ∙ (−24) = −12000 𝑘𝑔 ∙ 𝑘𝑚/𝑠 

Logo, 
∆𝑄𝑦 = 0 − 12000 ⇒ ∆𝑄𝑥 = −12000 𝑘𝑔 ∙ 𝑘𝑚/𝑠 

 
Calculando a tangente do ângulo, temos 

𝑡𝑔 𝜃 =
|∆𝑄𝑦|

|∆𝑄𝑥|
=

1,2 ∙ 105

1,35 ∙ 105
≅ 0,88 
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c) A variação da energia cinética do planeta é (em módulo) igual à da sonda, já que o sistema é conservativo. 
 

|∆𝐸𝐶𝐼𝑁𝑝𝑙𝑎𝑛𝑒𝑡𝑎| = |∆𝐸𝐶𝐼𝑁𝑠𝑜𝑛𝑑𝑎| =
𝑚𝑠

2
(𝑣𝑏

2 − 𝑣𝑎
2) 

 

|∆𝐸𝐶𝐼𝑁𝑝𝑙𝑎𝑛𝑒𝑡𝑎| =
500

2
∙ (252 − 202) ∙ 106 = 5,625 ∙ 1010 𝐽 

 
A energia cinética inicial do planeta é 
 

𝐸𝐶𝐼𝑁𝑝𝑙𝑎𝑛𝑒𝑡𝑎 =
2 ∙ 1027 ∙ 25 ∙ 106

2
= 2,5 ∙ 1034 

 
Logo, a razão é dada por 
 

𝑅 =
5,625 ∙ 1010

2,5 ∙ 1034
= 2,25 ∙ 10−24 

 
 
 
 


